



泰山景区发布清明节假期温馨提示

7条进山线路可满足游客不同需求

本报4月2日讯(记者 刘小东) 2日,市政府新闻办召开2025“好客泰山”系列新闻发布会第二场发布会,发布《泰山景区清明节假期温馨提示》,泰山景区相关负责人介绍泰山景区2025年清明节假期旅游服务相关工作,并回答记者提问。

记者从新闻发布会上了解到,今年一季度,泰山累计接待进山游客127万人次,同比增长12.6%,泰山旅游继续保持升温势头。截至4月1日6时07分,清明节假期首日(4月4日)泰山红门徒步游览路下午、夜间时段的门票预约已满。大数据分析显示,清明节假期期间,泰山将迎来新的客流高峰。为给来泰游客营造贴心、舒适的旅游环境,确保游客在泰山度过一个安全、文明的假期,按照上级关于假期限量、错峰、安全、文明的要求,泰山景区就假期期间的旅游服务等事宜发出温馨提示。

7条进山线路为游客提供多样化选择

清明假日期间,泰山开放5条乘车进山、2条徒步进山线路,为游客提供多样化选择。

天平湖游客中心乘车线交通最便捷,可避免城内拥堵,适合自驾游或下高铁直接登山的游客。天平湖游客中心距泰安高铁站约7公里,距泰山约20公里,设有3474个免费停车位,2条乘车进山线路,游客由此换乘“敢当号”专线车直达中天门或桃花源后,可选乘索道或步行至山顶。开放时间为中天门7时—17时,桃花源7时—15时30分,普通门票115元;中天门、桃花源索道运营时间分别为6时30分—18时30分、7时—18时,单程票价均为100元。

天外村游客中心乘车线进山最省时,适合在城区入住且游览时间有限的游客。天外村游客中心位于泰山西麓,假期客流量较大,游客换乘专线车30分钟直达中天门后,可选乘索道或步行至山顶。开放时间为7时—21时,普通门票115元;中天门索道运营时间为6时30分—18时30分,单程票价100元。

桃花峪游客中心乘车线春色最美丽,适合自驾游或多次进山的游客。桃花峪游客中心位于泰山西北麓,高山流水,风景如画,假期客流量不大,停车位较多,游客换乘专线车30分钟直达桃花源后,可选乘索道或步行至山顶。开放时间为7时—17时,普通门票115元。

泰山景区游客换乘中心乘车线服务最便民,适合自驾游在主城区有停车、就餐、商务等活动需求的游客。换乘中心位于泰安市政府东侧生态停车场,游客停车后可换乘专线车直达中天门,随后换乘索道或步行至山顶。开放时间为法定假日的7时—16时,普通门票115元。

红门游客中心徒步线历史最悠久,适合体力好的游客。红门游客中心位于泰山南麓,红门至南天门登山盘道汇集了泰山人文与自然景观的精华,假期客流量较大,全程约9.5公里、7863级台阶,游客可全程徒步(约5个小时)或在中天门换乘索道至山顶。开放时间为5时—24时,普通门票115元;中天门索道运营时间为6时30分—18时30分,单程票价100元。

东御道徒步线线路最原生态,适合徒步慢游、康养的游客。东御道位于泰山东麓,为汉武帝封禅泰山的古御道,坡缓林密、遗迹众多,全程约5公里、4000余级台阶,游客步行2小时抵达中天门后,可选乘索道或步行至山顶。开放时间为8时—16时,普通门票115元。

门票提前7天网上预售,首次检票后3日内有效

泰山门票实行限量预约、实名制检票和提前7天网上预售,游客可及早登录官方售票平台“泰山景区”微信公众号或“泰山旅游游客服务平台”预约购票,或通过抖音、美团、携程、同程等电商平台预约购票。

泰山景区提醒游客,如行程有变,务必在预约的入园时段内在原购票平台退票;在非官方平台购买门票或“套餐”产品时,如遇异常情况,请尽快联系原购票平台处理;旅行社组团来泰山,请提前登录泰山景区官方网站(http://tsgw.taian.gov.cn),在首页“旅行社团队购票”栏目预约购票。需要注意的是,4月1日至10月31日,红门游览路售票时间有所调整。红门游览路预约售票时段调整为5时—12时、12时—16时、16时—23时(夜间)门票检票时间延时至当日24时,0时—5时红门游览路检票口关闭。

泰山景区首次检票后3日内有效,需多次入园的游客可在“泰山景区”微信公众号“微信购票/购买门票”栏目免费预约。

泰山景区严格开展安全检查和门票查验,提醒游客,务必在预约的时段抵达预约进山口,通过自助检票通道刷身份证入园;未携带身份证的游客,须提前使用微信或支付宝现场扫描

“鲁通码”或“景区码”,生成专属动态检票二维码,然后刷码入园;关注“泰山景区”微信公众号,可及时获取安全警示、气象景观预告、游客须知、天气预报等信息;泰山实行全年全域森林防火,请勿在景区内吸烟、动火;游览过程中,请沿登山盘道行走,主动远离危险地段,不得擅自进入非开放区域。

合理规划行程,文明游览守护美丽泰山

泰山景区提醒游客,假日出游排队时间较长,需提前做好出行攻略,提前预订宾馆(山顶有11家宾馆营业,共有381个房间、960个床位);使用微信或支付宝搜索“泰山易停”小程序,可实现一键导航,解决停车难题;如遇泰山门票预约已满、暂停售票等情形,可先游览泰山脚下的岱庙、梦幻森林、王母池、红门里街区、虎山公园、红门宫、普照寺、玉泉寺等景点,还可到大汶口探秘上古文明、去东平湖感受大宋风情,全方位领略“中华泰山 国泰民安”的独特魅力。

泰山景区倡导文明、低碳出游,提醒游客,自觉保护生态环境,爱护文物古迹和旅游设施;在观日出后集中下山及乘车、乘索道等客流高峰时段,要主动配合工作人员的引导,靠右行走,不在交通要道、险要地段逗留,尤其不要在大客流中逆行;如遇消费纠纷,请保留好相关证据,尽快离开现场,景区将在第一时间维护游客的合法权益;登山体力消耗大,要做到有备而来,身体不适及时就医。

游客若在游览过程中遇到困难和问题,可拨打泰山景区24小时咨询服务热线0538-96008888。

泰安市全国城市联合招聘专场活动在山农大举办 605家单位携3万余个用人计划“招贤纳士”



工作人员向求职者宣传有关政策。

通讯员供图

本报4月2日讯(记者 杨文洁)近日,市人社局和山东农业大学联合举办春季校园招聘双选会暨泰安市全国城市联合招聘专场活动,为高校学子高质量充分就业搭建广阔舞台。605家单位携2758个岗位、3万余个用人计划“招贤纳士”。

活动采用“一会多功能”的就业招聘模式,设置就业双选区、人才政策宣传区、就业信息发布区、就业指导服务区、应征入伍咨询区、大学生创意集市区、出国信息展示区、综合服务区、医疗服务区9个功能区域。

在就业双选区,优质企业集聚“纳新”,吸引了众多毕业生前来求职。活动现场气氛热烈,用人单位详细讲解用人需求、岗位招聘条件及薪资待遇、企业未来发展等情况,毕业生根据个人专业和求职意向,与心仪企业的工作人员进行面对面沟通交流,投递简历。“这次双选会规模很大,提供了充足的就业岗位。与线上求职相比,线下求职可以面对面向工作人员了解岗位情况,让我有了更多的选择空间。”一名参会毕业生说。

为满足无法现场参会毕业生的求职需求,活动还设置了直播带岗专区,助力高校毕业生“云端求职”。线上直播吸引观众153157人次。

在政策宣传区,工作人员对我市大学生就业创业政策、见习政策及各项人才补贴政策进行了详细解读。

记者从市人社局了解到,我市人社部门将结合2025届高校毕业生求职的进展和特点,有针对性地提供一系列措施,持续拓宽就业供需对接渠道,努力促进优质就业岗位在校园聚集,进一步提升就业指导服务精细度和岗位供需匹配精准度,为高校毕业生高质量充分就业提供助力。

市供销社强化农资供应工作 为春耕生产保驾护航

本报4月2日讯(记者 杨玉洁)春回大地,东平县的农资店又热闹起来,一袋袋化肥摆得高高的,花花绿绿的包装格外惹眼。大家一边挑选肥料,一边唠着今年种什么,欢声笑语在店里回荡。农事正酣时,依靠农资经营服务网,种子、化肥、农药等春耕必需品被顺利送到田间地头,满足了农业生产 and 农民用肥需求。

近年来,市供销社系统把做好农资供应工作作为重中之重,加快建设“1+6+N”农资配送体系,“市域龙头+县(市、区)系统农资企业+镇村农资经营服务网点”的组织运营体系逐步完善,“市、县、乡、村”四级一体贯通的农资经营服务网络初步形成,农资供应服务水平持续提升。

记者在市供销社了解到,目前,全市系统储备化肥1.87万吨、农药320余吨,全力做好春耕农资供应工作。此外,市供销社系统

断健全农资经营服务网络,推动建成1个市级农资集配中心,8个县镇级农资集配中心,44个乡镇级农资综合服务站,788个村级农资服务网点,工作取得显著成效。

根据当前春耕备耕工作面临的新形势,市供销社系统将继续厘清农资网络体系建设总体思路,切实帮助农资企业和基层社协调解决渠道搭建、采购储运等方面的困难问题,加大农资采购调运力度,统筹农资储备和投放,推动农资市场平稳运行;持续加大提效,加快农资网络体系建设,完善系统农资组织运营体系。

“市供销社将强化对系统内农资工作的调度指导,积极争取政策、资金支持,持续推进‘绿色农资’升级行动,落实好农资网络建设规划要求,为供销合作社改革发展营造良好环境。”市供销社相关负责人说。

宁阳县开展“鸿雁归宁”人民建议征集系列活动

一条建议激活基层治理“一池春水”

本报4月2日讯(记者 徐文莉 通讯员 李瑶 孙昊)“以前,这里总是有大家吃完东西丢下的垃圾。现在,这里变得干净整洁了,我们也舒心多了!”近日,宁阳县磁窑镇居民路过大润发超市门前的小吃街时频频感慨,在他们心中,小吃街的“形象”和“味道”同样重要。而这一翻天覆地的变化出现的原因,要从磁窑镇西太平村村民王飞在宁阳县“鸿雁归宁”人民建议征集活动中提出的一条建议说起。

民有所呼,我有所应。今年年初,宁阳县委社会工作部在全县范围内开展“鸿雁归宁”人民建议征集系列活动,向在外宁阳人征集推动家乡发展的“金点子”或关于家乡发展的“好期许”,共同助力宁阳经济社会高质量发展。借助这一活动,磁窑镇广泛发动群众为家乡发展建言献策。西太平村

村民王飞反映,大润发超市附近的小吃街在经过路面改造、灯光升级后虽变得热闹非凡,但存在部分食客随手丢弃垃圾的问题,影响周边居民生活。他建议磁窑镇政府加强综合治理,营造干净整洁的卫生环境。

“我们坚持以群众需求为导向,收到建议后,迅速行动,组织多部门联合成立环境卫生监管整改小组,推动问题尽快解决。”磁窑镇党委副书记蔡辉介绍。以此为契机,磁窑镇启动了针对小吃街的整治行动。

解决问题要从源头抓起。磁窑镇监管小组制定涵盖摊位清洁、垃圾处理、食品安全等多个方面的严格卫生标准,并建立定期检查制度,责令不符合标准的摊位限期整改,全力保障居民“舌尖上的安全”。

完善基础设施是整治的关键环节。针对垃圾桶数量不足、分布不合

理问题,磁窑镇在小吃街增设分类垃圾桶,让垃圾分类更便捷。监管小组还安排专人每天对小吃街进行巡查,对于发现的问题,工作人员当场要求整改。同时,磁窑镇通过张贴环保海报、播放广播和宣传片等方式加强环保宣传,让爱护环境的理念深入人心。

在倾听民意、为民办实事的道路上,磁窑镇未曾止步:高标准为原801省道安装840余盏太阳能路灯,惠及沿线16个村庄,为村民点亮14公里的回家路;顺利通车的車站北路打通了磁窑镇与开发区之间的交通动脉,为宁阳县化工园区的物流运输和人员往来提供了极大的便利;针对老旧小区设施老化问题,对幸福家园等实施升级改造,更换智能水表,提升小区绿化水平、铺设沥青路面、安装充电设备,让居民切实感受到“旧貌换

新颜”带来的幸福……磁窑镇打出一套行之有效的“组合拳”,让小吃街发生了翻天覆地的变化,如今,各种摊位整齐排列,地面干净整洁。“环境干净了,生意也比以前火红了!”商贩们赞叹。

“此次‘鸿雁归宁’人民建议征集活动充分汇聚了民意,展现了广大群众参与社会治理的饱满热情。接下来,磁窑镇将持续畅通民意表达渠道,打造‘征集—研判—转化’全链条工作机制,让群众智慧不仅能‘转起来’,更能‘沉下去’,以更加务实的举措推动构建共建共治共享治理新格局。”宁阳县人大常委会党组成员、副主任,宁阳县委社会工作部部长卢慧介绍。据了解,此次人民建议征集系列活动共征集建议95条,7条进入转化流程,目前,3条完成转化。



让清明更诗意更文明

每周热评

作为中华民族的传统节日,清明节不仅是缅怀先人、寄托追思的重要时刻,也是踏青赏花、亲近自然的美好时节。通过平衡“传承”与“创新”,这个节日既可以有“清明时节雨纷纷”的诗意,也应该有“万物清洁明净”的文明内核。

让清明更诗意,就是要让传统文化的精华在现代社会中绽放光彩,让人们在节日中感受到精神的滋养。让清明更文明,则是要将现代文明理念融入传统节日,摒弃陋习,以更加环保、安全、文明的方式传递情感和传承文化。连日来,全市多个社区通过发放宣传单、举办文艺演出等丰富多样的方式,大力宣传移风易俗、文明祭扫理念。用鲜花代替纸钱,这不是对传统的抛弃,而恰恰是清明文化的回归,推动绿色祭扫新风尚的形成,让清明节在现代社会展现出新的意义。

前不久,市文明办等多个部门面向广大市民联合发出倡议,倡导广大市民通过“云祭扫”、敬献鲜花、植树绿化等绿色环保方式缅怀逝者,共护生态环境。以更加文明、环保、富有文化内涵的方式,表达对逝

者的怀念之情,让清明节不仅成为寄托追思的时刻,也成为弘扬文化、传承文明的重要载体。

从家的层面祭奠祖先亲人,到国的层面缅怀先烈英雄,这是清明文化慎终追远在社会风尚中的醇化。每年清明节前后,泰安革命烈士陵园都会成为缅怀先烈、寄托哀思的重要场所。近日,已有多个单位、组织、企业、学校等前往陵园开展祭扫活动,通过敬献花篮、默哀致敬、宣读誓言等方式,表达对革命先烈的崇高敬意和深切怀念,用实际行动彰显时代文明。这样的祭扫活动早已超越简单的仪式,成为红色

教育的重要载体。清明祭扫不仅是情感的寄托,更是价值观的传递,将红色基因融入血脉,让红色文化在新时代焕发持久生命力。

值得关注的是,清明假期向来是出行高峰期,泰安作为旅游胜地,大量游客涌入,加之本地市民外出祭扫、踏青,道路交通压力剧增。因此,保障交通安全,确保道路畅通,是清明期间不容忽视的重要环节。这不仅关系到大家的出行体验,也关乎大家的生命财产安全。所以,每个人都应从自身做起,遵守交通规则,文明出行,为营造安全、有序、和谐的清明出行环境贡献力量。

□李雯雯

“望岳客户端共建共享合作单位”挂牌仪式举行 拓宽媒体服务路径 助力和谐社区建设

本报4月2日讯(记者 张建)为讲好故事走出社区,进一步加强泰安日报社与社区的联系,促进信息共享、资源互补,2日,泰安日报社“望岳客户端共建共享合作单位”挂牌仪式在河滨社区、智园社区、学苑社区同步举行。

根据共建共享协议,望岳客户端将发挥信息传播、资源整合优势,联合社区构建“传播—治理—服务”的闭环生态,建立常态化信息交流机制,挖掘社区故事、传播民生声音,为社区居民提供更加便捷、丰富的信息服务;推动社区服务从“线下”向“云端”延伸,让居民通过望岳客户端参与社区事务,提升社区居民的参与感与满意度,助力社区共建共治效能和服务质量,为构建和谐美

好社区贡献媒体力量。河滨社区党委书记梁圣成说:“通过共建共享,打造‘新闻+政务+服务’模式,让政策解读更接地气、民生诉求响应更快、社区故事传播更广。”

“这次合作不是简单的挂牌,而是建立长效机制。”泰安日报社相关负责人表示,未来将通过信息平台搭建、宣传推广合作、共建活动组织、志愿服务联动、智慧社区建设、意见领袖培养等多领域、多方位的合作,拓宽媒体服务基层的路径,为社区治理现代化注入新动能,真正让各类资源“活起来”。

据了解,已经与望岳客户端签订“望岳进社区共建共享协议”的67个社区,近期将陆续挂牌。

观点与集纳

《条例》既是对公众关切的法治回应,也是对社会治理现代化的积极探索。落实落细《条例》各项规定,确保摄像头使用“安全可靠”,离不开各职能部门的分工协作,同时,公众的积极参与也不可或缺。对个人而言,增强法律意识,不仅意味着敢于维权,对不法行为“零容忍”和及时举报,也意味着尊重他人信息权益,注意避免侵犯他人的“私域”。

公民权利意识的觉醒与公共治理的转型,在《条例》中碰撞出新的火花。法律不再简单粗暴地禁止个人在自家门前安装摄像头,而是要求调整拍摄角度、设置物理遮挡,确保“既看得见安全,又望得见边界”。这种“比例原则”的运用,既承认了技术赋权个体的合理性,又通过“拍摄范围不超出必要限度”“存储信息不得外泄”等具体要求,将私权行使约束在他人权利的红线之内。

公告

根据市级领导干部定期公开接待群众来访工作安排,4月3日(星期四)接待的市级领导干部是:市政协副主席梁望东。

接待地点:泰安市接待中心

中共泰安市委
泰安市人民政府
2025年4月2日